

凌晨的那场大火 多亏了环卫工人

本报讯(通讯员 陈祉余)11月15日凌晨,路桥大道临街一家商铺突发火情,所幸无人员伤亡,而这一切多亏了两个环卫工人在第一时间发现并报警。

当天凌晨4时许,环卫工人韩占占在中医院东边巷子里清扫,他突然发现一幢房子正冒出浓烟,这位被工友们认为有点“憨”的小伙子此时却一点也不含糊,心想这里有危险,他立即大喊“着火了!”但是却没有什么效果。韩占占慌了,赶紧跑去找到离他几十米远的工友马慧,因为韩占占没有手机,马慧也

忘记带出门,两个准备报警的人干着急,这时他们注意到附近一家副食品店里有灯光,副食品店的老板出门看了一眼火情马上拨通了119。

随后,当他们再跑回到事发点时,已经火光冲天。也许是之前的呐喊或升腾的烟雾惊醒了里面的住户,大家迅速撤离。

报警后不一会儿,消防车呼啸而至。看到消防队员们已经开始灭火,韩占占和马慧默默地退回到自己的岗位上,继续扫地。

从火灾中逃生的市民还不知道是环卫工

人报的警,只是觉得自己幸运:“这凌晨起的火,大家伙正是睡得香的时候,全靠消防队员及时赶到。”此时,只有那个副食品店的老板最清楚情况,他把这两位环卫工人的事迹告诉了大家。

事情过后,韩占占和马慧并没有大肆宣传,也没有报告环境卫生管理处或所在的金沙田公司,就像马慧说的:“我觉得没什么,只是我们发现得早而已。”最后,是在副食品店老板和消防队员的不断口传后,环卫处才得知这一情况的。



11月27日下午,行政执法分局党委书记任曦为全局90多名党员,讲授了一堂生动形象、深入浅出、针对性强的学习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》廉政党课。

本报通讯员 梁影 摄

金清中队实行早餐“7点半制度”

本报讯(通讯员 梁芷菡)近日,行政执法分局金清中队对流动摊实行“7点半”制度,收效甚好。

长期以来,金清中队执法队员定期或不定期地对流动摊贩进行劝离、警告,然而功效并不大。11月初,该中队组织早班人员,对金清城区范围内的早餐摊点进行摸底排查,发现流动摊集中分布在新安露

桥旁、黄金海岸西侧、金清大道与粮库路交叉路口等6个点位。“我们一直希望通过规范管理,在不影响市容、不妨碍交通的情况下,使他们有序经营。”金清中队中队长徐子晨说。

11月17日9时,金清中队召集30多个长期经营早餐的流动商户,召开了会议。会上,向摊主们宣布了“早餐临时摊点”的管

理方法,明确各摊点的经营区域、经营时间。要求摊主每天7时30分之前必须撤离,做到不噪声扰民、不妨碍交通、不影响市容、不超时经营,自觉维护好经营场所的卫生秩序。

下阶段,金清中队将把早餐流动摊点管理纳入中队日常工作,建立长效管理机制,加强晨间路面秩序。

查获一非法船运建筑垃圾

本报讯(通讯员 徐佩佩)近日,行政执法分局直属三中队的一队员凭着自己的经验,发现一起非法船运建筑垃圾事件,并对该事件作出了处罚。

11月10日,在珠光街上,一辆顶灯显示为美鑫运输公司的工程车辆装载着建筑垃圾正由南往北行驶。凭着多年的工作经验,刚好巡查到此处的执法人员黄元发现这车的行驶路线有问题,以往运输建筑垃圾的工程车应该从路桥大道往路泽太方向开,而这辆车

明显是往椒江方向走。为一探究竟,带着疑惑,黄元跟着这辆车来到椒江兆桥村。

现场有两辆工程车正把装载的泥土往临河的地上倒,河道上停放着8艘空船,一辆挖土机正把工程车倾倒在地上的泥土运到其中一艘船上。当执法人员赶到现场时已经装了半船的泥土。经过调查了解,这些泥土是路桥某工地挖掘产生的二层土,一般工地泥土都是运往东达消纳场统一消纳,但由于二层土是制作砖窑的好材料,出于资源回收利用的考虑,美

鑫运输公司便联系了椒江的一家砖窑厂,通过车辆运输到兆桥村,再通过船运到砖窑厂。

从资源综合利用这一角度来说,美鑫运输公司的出发点是好的,但却违反了相关规定。根据《城市建筑垃圾管理条例》,处置建筑垃圾的单位需获得城市建筑垃圾处置核准后方可处置,且我市明确规定严禁船只运输建筑垃圾。对此,执法人员当即制止了这一违法行为,责令其停止运输作业,并对美鑫运输公司给予行政处罚。

整治十大交通陋习 城管在行动

本报讯(通讯员 陈林聪)为进一步缓解交通拥堵现状,改善城区交通秩序,11月19日,交通陋习整治攻坚行动正式启动。

当天7时45分,行政执法分局6名执法队员按照治堵办的统一部署,早早地来到路桥大道东森路口,与交警和志愿者一起纠违。两个小时的执勤,共教育行人闯红灯20起、横过道路未走人行横道10起;非机动车闯红

灯1起,非机动车进入机动车道8起;电动自行车、摩托车非法加装遮阳伞机30起;人力三轮车加装动力装置10起;二轮车辆(含燃油助力车、电动自行车)载3人以上4起;正三轮摩托车(含残疾人)、拖拉机、电动三轮车违反禁令标志指示5起;燃油助力车、电动三轮车非法上路6起;四轮电瓶车非法上路1起;机动车在斑马线前未让行人2起;违法停

车10起。

据悉,十大交通陋习整治攻坚行动持续到今年年底结束。下阶段,除配合交警加强十大交通陋习整治的同时,将开展人行道违法停车“清道”行动,重点对占用绿道停车的行为进行查处。为响应治堵办的计划安排,行政执法分局执法人员将抽出一天时间协助交警上路纠违,防止反弹。

规范广告 扮靓城区西大门

本报讯(通讯员 王佳)近年来,随着城市的发展,路泽太一级公路上出现了越来越多的广告,由于路泽太一级公路沿线广告未经统一规划、设计,商户在未审批的情况下自行设置店面广告,造成店面广告版面内容、尺寸各异,影响了城市市容。

近日,行政执法分局开始对路泽太一级

公路沿线的店面广告进行整治,对不符合要求的店面广告进行拆除。此次拆除行动,是根据省、市“两路两侧、四边三化”工作要求开展的,在前期对沿线广告摸排和对商铺业主进行多次沟通协调的基础上,开始组织人员拆除不符合要求的店面广告。

“考虑到拆除广告会给业主的经营造成一定影响,为把影响降到最低程度,我们对沿线被拆除的业主单位在进行广告审批时,简化程序,让业主能够尽早安装上符合规定的店面广告。”行政执法大队副大队长叶剑锋说。接下来,该局将对沿线广告进行统一规划设计,以扮靓城区西大门。



环卫收费中的酸甜苦辣

(第二站)

□王敏力

通过在督查科的3个月实习,我初步了解了环卫工作流程,随后便来到收费科,体验环卫收费组工作人员的酸甜苦辣。

一支笔、一本票据、一个文件板是收费人员的标配,不论烈日炎炎的夏季,还是寒风瑟瑟的冬季,都要行走在街边商户和企业之间。在别人眼里,可能觉得收费工作十分轻松,只需要开个票、收个钱就完成任务了。可看似简单而轻松的工作背后,却包含着酸甜苦辣,其中的辛苦和委屈只有从事这份工作的人才能体会到。

酸:从不适应到变成习惯

“凭什么付你们钱?”

“店里的垃圾都是我自己扫的,为什么要付你们钱?”

“我垃圾很少,不需要你们运。”

.....
这些反感以及不耐烦的话语,是在收费时最频繁也最容易听到的。从市民手中收费,哪怕是几毛钱,都很困难。除了发发牢骚,有些甚至会破口大骂,用词不堪入耳。初来乍到,我经常想用激烈的言语顶回去,但同事告诉我,如果这样做,就更收不到环卫费了,而且也会给单位造成不好的影响。对他们一定要耐心,不能还嘴,必须心平气和地向他们解释相关政策。确实,在细心的讲解下,不少市民最终都会理解我们的工作,继而在以后主动配合我们。但遇到一些不理解的市民,我们只能一次又一次地去劝说,用自身的韧性让市民了解收费背后的原因。

甜:市民的理解是最好的慰藉

“你们辛苦了,下雨天还来收费。”

“来,坐一会儿,歇一下。”

“这么冷的天,喝杯水吧!”

.....
当然,大部分市民都理解我们的工作,他们看到周边环境确实有了很大改善,也看到了街头巷尾环卫工人不论刮风下雨,都在清扫马路。他们会对我们道一声辛苦了,会在我们到来前,提前准备好垃圾处置费。每当碰到这样的市民,我们都会感到一丝欣慰,说明我们的工作做到了,他们理解了,之前的付出和努力并没有白费。同时,店铺经营者也会把垃圾扔进垃圾桶,使得街边小巷的垃圾少了很多。这些成绩的取得离不开环卫工作人员的辛勤付出,更离不开市民素质的提升。

苦:冬冷夏热不停歇

收费往往都是沿着一条街面收取,我来到收费科正值冬季,每天都顶着寒风进行收费,有几天还下起了雨,我们在行走时还要保证票据不被雨水打湿。同事告诉我,冬天还是好熬的,冷可以多穿点,下雨也能撑伞,但是夏天顶着烈日,只能任由汗水直流,没多久衣服就全湿透了。

面对这样的天气,面对一些市民的不理解,我除了体会到收费工作的苦外,也让我了解到环卫收费工作的艰辛。以前只知道道路两旁的清扫人员十分辛苦,如今才知道,环卫收费工作也同样辛苦。

辣:坚守这份平凡又辛苦的工作

说实话,有时确实是我们环卫工作做得不够细致,例如,偏僻的角落地带,保洁频率不够,导致市民路过时刚好发现此处有垃圾残留;有时没有预计好某地的垃圾量,投放的垃圾桶数量不够,造成了满溢等。

虽然这些事件出现的次数不多,但一旦出现,给市民带来的印象是极其负面的,他们有理由质疑资金的使用成效。只有将环卫工作做得更加细致,才能让市民看到所交的费用,以及带来的成效。而我们收费人员必须用自己真诚、耐心的态度换来市民的理解和尊重。再者,在工作中还要保持高度的责任心,保证按规收费,不多收、不漏收,保证票据开发的正确性。

在这几个月的收费过程中,我与成百成千的商户打交道,过程的委屈,吃过的闭门羹,都只能留在心里。因为我知道,收费的目的不仅是弥补政府财政支出,也能变相提高市民的环境卫生意识。